

# 这一程,永生难忘

新区第一中学初二(14)班 李子昂

耀提出的基本国策,实现了“广厦千万间,人人俱欢颜”的安居之梦。

新加坡地处马六甲海峡的出入口,面积仅700多平方公里,但人口已达570万。这个飞机一升空就到了别国领土的国家,却早在上世纪七八十年代,就成了“亚洲四小龙”之一,“花园之城”的美称更是名扬四海。但其发展之路并非一帆风顺,刚刚独立的新加坡还是一个连淡水资源都没有的小岛国,甚至因贫困弱小被驱逐出马来联邦,如同一叶小小扁舟在马来海峡的巨浪中乘风破浪、孤帆远行,在开国总理李光耀的带领下,新加坡以港口贸易为起点,不断突破困局、最终逆天改命创造了二战后经济发展的奇迹,曾经的“亚洲小龙”再度腾飞并跻身了亚洲四大发达国家。

新加坡用最少的土地,为居民提供了最好的生活环境和生存空

间,严苛的刑法和良好的教育令新加坡成为全世界最具安全感的国家之一,其逆袭之路并非依靠天生我才的自然优势,而是一种不向命运低头的倔强与奋斗、无惧生来渺小,只要自强不息……

新加坡又名“狮城”,鱼尾狮是新加坡的象征,也代表了勇气、智慧与力量等优良品格,就如同14世纪那位印度王子一样,以吉祥之兆,创新海港之名。它的对面便是著名的滨海湾花园,花园中人工制造的擎天大树树冠让游人沉浸于热带花园中,流连忘返;上面安装的光伏电池,白天吸收太阳能,到了晚上便会点亮灯光,呈现紫树蓝光不夜天、绚烂灯梯做彩虹的绝美夜景。

滨海金沙酒店诺亚方舟的设计灵感让所有人惊叹于它奢华与艺术的完美结合,空中的金沙空中花园可以

360度全角俯瞰其繁华之美。

圣淘沙岛是一个南部的度假小岛,有和平与宁静的寓意,其中的环球影城更让人眼前一亮,留给了我不少的欢乐回忆。

黄昏时分,站在海边,吹着海风,看着船只归来,让人享受这椰树海风的热带风情,让旅人卸下疲惫,让浪子回首难忘,让这夜幕托出了这般旖旎浪漫。

新加坡的美,无愧于花园城市的名号,而世界一流的教育,完整的医疗体制、廉洁的政府,安全文明的社会环境以及包容的政策,让这座城市在美丽的皮囊之下拥有一种来自灵魂的力量,滋养着这朵亚洲文花在四季流转中常开不败、傲然绽放。心有热爱,你的城市就是你的花园。努力绽放,你的样子就是春天的样子。这一程让我永生难忘!

(指导老师 李燕妮)

# 春泥

延安中学高一(19)班 乔柏涛

不知是多狂的风  
将它吹进春泥  
带来一片生机  
那裂缝中的阳光  
赐予的温存  
那略微发酸的雨水  
无声地润泽  
春泥中钻出绿芽  
骄傲地向上  
金陵古道上的片片梧桐  
飘落  
随后腐烂在泥土里  
南极呼啸着的凛冽刺骨的寒风  
袭来  
迷人的雪花落在额上  
消融  
那湿润的土寂静着  
它知晓一切  
它看到衣上的针线  
和桌上的便签  
它看见夕阳下紧握的双手  
它看见二人虔诚的誓言  
它看见那手心的阳光  
和路灯下紧靠的双肩  
它看见那起舞的线  
看见那鸟儿的振翅  
它把一切刻在那悬崖峭壁上的石间  
终是  
春暖花开  
它在春泥中拥抱自己  
它向阳而生

# 我的心爱之物

延安实验小学五年级(6)班 崔雅睿

在去年那个大雪纷飞的冬日里,我在一家宠物店里相中了一只小猫咪。

好家伙!这小猫真是可爱至极!瞧——那一动一动的细如粉丝的胡须,小小的耳朵,那黄玛瑙似的闪着金光的眼睛,还有那粉嫩粉嫩的小鼻子,是多么让人心生羡慕呀!它的身子圆滚滚的、肥嘟嘟的,让人一看就有一种想摸一摸、抱一抱的冲动!当我走到它身边,它竟把前爪搭在我的腿上,用一双充满期待的大眼睛望着我,好像在说:“快带我回家吧!”我在它耳边轻声细语道:“好好好,等办完手续我们就回家。”

一进家门,它就迈着轻快的步子走到早给它准备好的小窝里,四脚朝天躺下呼呼大睡,这样的小猫会有人不爱吗?当然不会!

小猫咪是我最好的伙伴,我喜欢与它聊天。因为它不会不理我,不会打断我,更不会嘲笑我,它只会静静地听着,用大大的眼睛望着我,那一瞬间,我便感到一股暖流涌到我的心头。

记得有一次,我在玩游戏时,一不小心把放在桌子边缘的水瓶撞倒在地,水洒了一地,妈妈冲过来劈头盖脸把我训了一顿。我满腔委屈无处可说,便找到小猫咪,对它一吐为快,它用小额头蹭蹭我,又用小舌头舔舔我,好像在说:“这种小事不要放在心上,下次注意就好了。”我点点头,很快就忘记了烦恼和它玩起了追逐游戏。

还有一次,我考了100分,高兴地回到家,迫不及待地对小猫咪说:“看,我考了100分。”它向我喵喵地欢快叫着,好像在说:“真棒!可不要骄傲哦。”我向它点点头。

我的小猫咪既不像大猫一样凶猛,也不像猫宝宝一样脆弱,它在我心中是最棒的小花猫。

在这个寒冷的冬天,我得到了一只“暖宝宝”,它温暖了整个冬天,也温暖了我的心灵!



# 二十年后的家乡

新区第一小学五年级(6)班 曹悠然



在一个温暖的午后,我安排好了工作,坐着自己研发的机器人管家,一阵腾云驾雾后,回到了阔别二十年的家乡。

在到达前,我心想:延安的街道变了吗?学生是怎么上课的呢?人们住的建筑会有变化吗?带着这一串串的疑问,我下了飞船。

一出舱,我就闻到了一股淡淡的花香,只见漫山遍野是绿油油的树木,还有五颜六色的花儿,道路干净得像一面镜子。哦,不远处的道路上,好像也有一个机器人。我的管家机器人告诉我:“主人,那是道路清扫机器人,每隔两百米就有一个,它可以随时识别垃圾并清扫干净,所有的环卫清洁工都不用自己干活了,他们只负责把机器人管好就行了!”我惊讶地点了点头。

一转头,我又看到了不可思议的一幕:道路的前方出现了交通事故,引发了大堵车,一辆辆车升起了脚底的小滑轮,从肇事车辆的

头顶开了过去。我瞬间瞪大了眼睛。管家解释道:“那是自动伸缩车,脚下踩着轮子,遇到事故就可以从其他车的车顶开过去。”我似懂非懂地点了点头。

接着,我来到了母校。一进教室,发现教室里空空的。这时,上课铃声响了,同学们回到了教室。只见他们在地上的一个按钮上一按,就弹出了学习用的桌椅。我不由得赞叹:“现在真是高科技呀!”可我发现,教室里没有老师,每一个学生桌子上放一个学习机。我疑惑地问管家:“现在上学都可以带这玩意了?”管家说:“有了学习机特别方便,老师都不来学校了,直接线上上课,而且教室后墙有个投影仪,可以看到3D立体的课件,学生有问题,可以和老师随时沟通,达到面对面的效果。”我紧接着问:“那学生请假了有办法吗?”管家说:“当然有啊,可以直接拔掉学习机上的线,接在家里就可以了。”我想着,真是太高级了,要是我上学那会儿能有这个,那就太好了!

随后,我坐着飞船来到我家。一进门,看到的不是妈妈,而是一个机器人。一会儿,妈妈才出来迎接我,还没等我走到客厅,房子就响起了“滴滴滴”的警报声,妈妈说:“那是地震预测器。”我担心地说:“那我们赶快跑吧!”管家说:“别担心,这是智能房子,一遇到地震就会发出警报,自动升空。”果然,说话间,房子就升到了半空中,就像热气球一样。远处,还有十几家的房子也升了起来。

真没想到,二十年后的家乡变化竟如此之大,真让人觉得不可思议。我想,这一切的变化,多亏了一个个发明家的功劳,是他们用智慧为我们带来了美好而神奇的世界。

(指导老师 马佩)

# 开一朵梅花在心头

延安育英中学附属小学六年级(4)班 姬苏珂

梅花,不像牡丹富贵天下,不像桂花十里飘香,也不像玫瑰妩媚鲜艳,却在冰天雪地的寒冬傲然绽放,静静地吐着幽香。

寒冬正是梅花盛开的季节,鹅毛般的大雪无情地落在它的身上,它却勇敢地挺直身子,手拉着手,一起面对大雪纷飞的冬天。

雪中的梅花更美了,白色的梅花显得清丽无瑕,红色的梅花则无比娇艳,像万雪丛中的红色精灵,在冬日的映衬下,显得更加美丽动人。

公园的梅花树旁边,总能看见年迈的老人正拄着拐杖,悠然地在树边观赏;几位叔叔站在梅花树旁边,不时发出一阵阵赞叹;孩子们在梅树旁奔跑玩闹,不时捡起一朵朵落下的梅花,放进口袋。

对于梅花,人们总是显得格外珍爱。这大概是因为吹拂它的不是轻柔的春风,而是凛冽的寒风;滋润它的不是清凉甘甜的雨水,而是寒气逼人的冰雪;照耀它的不是灿烂的阳光,而是严寒里的一缕残阳。

梅花的色,艳丽而不妖;梅花的香,清幽而淡雅;梅花的姿,苍古而清秀。每当冬天来临,万物枯竭,梅花便独自傲然开放,而在春天,万物复苏时候,它却独自悄然离去。啊!梅花,你已刻在我的脑海中,烙在我的心里,你的美丽永记我心。

(指导老师 蔡亚亚)

# 回老家过年

宝塔区知新小学六年级(3)班 张舒雅

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”,春节期间,爸爸妈妈和我回老家过年。刚到家,我远远就望见了家家户户都张灯结彩,红红的灯笼挂在房顶,门上贴着喜庆的春联和又大又红的福字,到处是一片喜气洋洋的场景。

我们每个人的身上都穿着新衣服,个个喜笑颜开。大年初一的早上我们都起得早早的,去给长辈们拜年,在我们的言语攻击下,长辈们乐呵呵地给了我们压岁钱。我们别提有多开心、多高兴了!没想到一下子就成了家里最富有的人啦!

天色渐渐暗了下来,该到吃年夜饭的时间了。厨房里飘来阵阵饭香,仔细一闻,哇!妈妈做得全都是我爱吃

的:有红烧鱼、糖醋排骨、菌菇馅儿的饺子……我的口水都要情不自禁地流下来了,我偷偷地溜进厨房,夹起一个热气腾腾大饺子,一口咬下去,好啊!味道美极了!

吃过年夜饭,远处响起了噼里啪啦的鞭炮声,小朋友们在开心地玩着烟花,一片欢声笑语,好不热闹。我们开心得又蹦又跳。围着大人们开心地放烟花、鞭炮,五颜六色的烟花在夜空中绽放,漂亮极了!我们在欢声笑语中又长大了一岁。我们又度过了一个美好又快乐的吉祥年。

我一定要在新的学期里努力学习,天天向上。不要等待运气降临,应该去努力掌握知识。

# 温暖人心的光

延安市实验中学初二(3)班 田力元

封多年未曾阅读的书籍,只求脑中的多巴胺可以拯救自己,等到打开房门迎接光明的那一刻。

这时,我发现书给我带来了乐趣,书籍犹如一道温暖人心的光,照亮和温暖了我“无所事事”的心灵。就在“封城”的时间里,我每天都会走进书中的“黄金屋”“要要”,从中寻求“颜如玉”“品品”。那段时间,除了完成每天的作业外,一盏明灯,一张躺椅,一本书,成了我安居的一种“境界”。书籍就是温暖人心的光,照亮了前程中的“黑暗”,读书丰富了我的见识,明白了人世间的道理;畅读古今,时而登临三山五岳,同名山大川对话,时而去进山水、竹林、田间、村落,品民俗风情志趣。我翻开的一本书,书中跃出的

点点滴滴知识的火花,润泽了心灵,点亮了内心。我想,应该有更多的人与我一样,被书之光所照亮,温暖着每一位读者的心。

也是那段被“封”在家中的时间,每每打开电视机,时时传来的消息,也会牵动我的心。比如,某地某病人的行踪,部分人不听安排、不听劝阻,到处乱跑,让小区的人们不得安宁,让工作人员“火上加油”。我特别关注让那些“逆行”的医务工作者,他们不畏病毒,为了人民的健康,仿佛是一道温暖人心的亮光。火车的停靠,一班人员下车,那是奔走在“前线”的医生,他们之前是等待他们的病人,他们之后,是政府的支持与人民的期盼。无数次的“停靠”,无数的“逆

行”,铸起了一层又一层人民放心的“长城”。那也是我们看到的希望之光芒,温暖人心的光。

书籍可以温暖我们,白衣战士的行动也可以温暖我们。以为无论是书籍还是白衣战士,他们就是普照在大地上温暖人心的光,将我内心的照亮,也能让世界各地都充满亮光。

如果没有书籍,我将不会登上山顶,就看不见云层后的霞光;如果没有英雄,我将没有榜样的力量,就无法迎接困难,就看不到希望的光芒。书籍和英雄,就是山,就是光,温暖人心,奉献力量。

今天,我内心蕴藏着温暖人心的光,我想,这束光也会照亮每个人的心底!

(指导老师 李文瑞)

# 我喜欢过年!

延安培文实验学校 王鑫源

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年……”腊八过后,家家户户都变得忙碌起来,仿佛春节的脚步已经悄然临近。购置年货、炸制美味的丸子、打扫整洁的屋子……每个人都在为春节做着精心的准备。

我也不例外,提前完成了寒假作业,和妈妈一起选购年货。这是我最喜欢的事情之一。

一进商场,人山人海,人来人往。到处张灯结彩,热闹非凡。商场的楼上楼下都是卖衣服的,一件件漂亮的衣服吸引着顾客的眼球。看!这件红彤彤的上衣,上面有喜气洋洋的图案,非常漂亮!瞧!那件黑色的毛衣,上面有栩栩如生的小动物,多可爱呀!还有那件大红大绿的衬衫,上面绣着一只活灵活现的小燕子,漂亮极了!商场的衣服多得数不清,各式各样,颜色鲜艳,让人目不暇接。

超市里火红的窗花、对联、福字,五颜六色的糖果和各种各样的零食,让人看花了眼。春节的气息扑面而来,让人心情愉悦。街道两旁的树上挂满了串串五彩斑斓的彩灯,小彩灯一闪一闪地眨着眼睛,仿佛在欢快地迎接即将到来的新年。

春节的气息越来越浓,家家户户都开始张灯结彩,喜气洋洋的氛围扑面而来,我喜欢春节,我喜欢过年!

(指导老师 王海侠)